

2009年9月4日,盛大互动娱乐有限公司公布截至2009年6月30日的今年第二季度财报。在第二季度,在线文学业务达到了创纪录的每日4亿浏览量;在手机写作与阅读的无线平台方面,截至6月30日,日平均浏览量已经接近2000万。

互联网塑造全新语境

2009年7月16日,百度贴吧的魔兽争霸吧里发表的一个名为《贾君你妈妈喊你回家吃饭》的无内容帖子在短短几小时内有超过40万人次浏览量,引来超过1.7万条回复,被网友称为“网络奇迹”。

“不要迷恋哥,哥只是个传说”、“哥抽的不是烟,是寂寞”这样的句式为“传说党”、“寂寞党”所乐于模仿;“有爱”、“内涵”、“围观”、“坐等”这些词汇被变造的词汇在网络上大行其道。它们传达的不是意义,而是趣味;它们成为小圈子内的沟通密码,在意会之中得到言传。

用网络影响现实

2009年2月,云南“躲猫猫”事件引发全国关注,云南省宣传部破天荒邀请网民组成真相调查委员会,“躲猫猫”也成为网络流行语。

2009年5月,“邓玉娇案”在网上引起强烈反响,邓玉娇最后被免于刑事处罚,网络言论的表达和传统媒体的跟进在事件中起到很大作用。

如今的网络已经不再只是一个虚幻的世界,它不仅在某种程度上对现实造成影响,更为现实提供一个有效的情绪宣泄出口。

中国人在现实中经历30年巨变,在网络里经历15年的巨变,网民们从看客变成成员,成为互联网的内容制造商、现实社会的监督员。网络制造机会也制造矛盾,中国人生活方式和价值观的演变在中国互联网的发展中凸显无疑,网民性也在这一进程中渐渐变成一种国民性。

摘自《新周刊》

盲人花园

在美国纽约市的长岛,有一座与众不同的花园——“海伦·凯勒盲人花园”。这座花园充分考虑到盲人游客具体的身体状况和独特的生理条件,在设计上另辟蹊径,富有创造性。

首先,整个花园突出了“花香”。据统计,现已栽种的能发出“奇香”和“怪味”的花草树木多达几百种。其中月季花千姿百态,丁香花形形色色,薄荷草、熏衣草和杜松等五花八门……让盲人们在扑鼻的花香中闻得如痴如醉,度过快乐的时光。

其次,培植拥有特殊形状或长有粗大叶脉的植物为主,以便失明者抚摸,体会到绿的魅力。盲人们对黄杨、无花果树、水松、日本冬青的叶片情有独钟,爱不释手。

第三,为了让失明者进一步解花园里的植物,在多数的花草树木旁边都立有“标示”牌,上面印着盲文。通过抚摸诵读,他们能知道自己正在“观赏”的是哪种花卉或草木,以拓宽知识。

第四,布局上充分考虑了失明者的“参观”需要,将全部的花卉和花盆

都集中在来往方便的地方。花园里气氛融洽,不少正常人自愿地为盲人游客服务,或主动地导游带路,或详细地介绍花草树木的情况。这里还是失明者以“花”会友的好场所,大家互诉衷肠,十分开心。

每天,前来赏花的盲人络绎不绝。他们虽然双目失明,但是却能凭着敏锐的嗅觉、听觉和触觉,闻到那令人欲醉的鲜花芳香,听到小蜜蜂甜蜜的歌声,触摸到形状各异的花瓣。置身于花团锦簇的环境之中,盲人们深切地感受到了大自然的美,增添了对世界和生命的爱。

摘自《扬子晚报》

跨国高考移民,是近年来屡见不鲜的案例。在一些中介机构的运作下,仅凭一本伪造的“护照”,就可以轻松入读名校。教育部表示,将就这一问题加强对外国留学生的资质审核。

假留学生“潜伏”中国名牌大学

近年来,在一些中介机构运作下,国内某些名牌大学出现了奇怪的“外国留学生”,这些留学生不会说他们的“本国话”,不知道“本国”的首都在哪里。其实,他们的父母都是中国人。

“跨入名牌大学,就等于成功的一半。”名校似乎成了假留学生跨国高考移民的重灾区。

假留学生仅仅凭一本伪造的“护照”,不论分数高低,都可以轻松入读名校。当然,这样上大学随时可能案发,结果是学生退学,家长缴款打水漂儿,造假人员锒铛入狱。

跨国高考移民,是近年来屡见不鲜的案例。据报道,2006年武汉市就曾出现假留学生。武汉市公安局出入境管理处警官韩用彬在审核某名牌大学外国留学生李某的资料时,发现资料上显示他是玻利维亚人,但照片上看上去十分白净的他,不像肤色较黑的当地居民;申请表上歪歪扭扭的汉字,刻意书写的痕迹相当明显;在公安局国内户证网,李某原户籍资料上的留底照片与留学生申请表上的照片竟然一模一样。

随后,韩警官拨通李某电话后用武汉方言问话,没有防备的李某脱口而出的一句武汉方言,让他再次露出马脚。不久后,武汉警方顺藤摸瓜,多名和李某情形类似、身份可疑的留学生浮出水面。他们都有国内居民身份证,却持有外国护照,通过边检、高校资格审查后进入国内名牌大学“留学”。

凭着外国高仿真的假高中文

凭、学校成绩单等证明文件,经过简单的申请手续,这批高考落榜生摇身一变,便成为北京、武汉等地名牌高校的“留学生”。巨大的市场利润空间,促使一些中介机构铤而走险;望子成龙的家长漠视法律,一同策划和导演了高考移民的闹剧。

调查发现,每逢高考前后,一些专业性中介机构便借机散布消息;只要支付一笔十几万到几十万不等的费用,便能获得一本外国护照,以留学生名义进入国内名牌大学。这对于那些家境好而孩子成绩不佳的家庭而言,如获至宝。大道不通,便换个“曲线留学”,一样能进入名牌大学。

在网上搜索得知,菲律宾移民办理的广告多达十几条。其中,有一个帖子称:“菲律宾护照,免签巴西、智利、阿根廷、新加坡、香港、澳门等世界40多个国家和地区,是大家出国投资、转移资金、换身份、国际婚姻、就读国内大学的首选,为保证客人利益可直接到菲律宾外交部窗口领取。”

中介开出的办理费用为7000美元,而且先收2700美元,其余完成办理后再收取。办理期限为一个月,还详细列明了顾客需要在办理中花费的其他费用,包括前往菲律宾的签证费人民币800元,往返机票以及在菲律宾住宿两周的公寓租金2300元。同时,该广告还声称移民菲律宾比花费三四万美元移民到非洲国家瑙鲁、基里巴斯、几内亚有优势。

众多的中介公司,都在打着轻

松移民的广告。一位不愿意透露姓名的中介顾问表示,以上广告肯定是只能获得“假护照”,而几万美元获得某些国家护照的案例,也多数存在违法的成分。

在已查处的案例中,有着清晰的舞弊流程。福建省金福出入境服务有限公司将40多名报名的学生集中到福州一家酒店,培训一个月,主要内容是菲律宾日常用语、通关程序以及应对各种检查的对策。培训结束,该中介机构收走学生中国护照,为他们办理赴菲律宾的团体旅游签证。然后中介带领学生们到马尼拉,继续学习和了解菲律宾当地风土人情及衣着习惯。一个月后,学生就可以拿到伪造的菲律宾护照。为了增加真实性,这些护照上有多个签证记录,盖着往来泰国、菲律宾的验讫章。

2005年10月22日至31日,40多名学生在该中介机构安排下陆续入境。经过申请手续,这些学生进入武汉、北京等地名校“留学”。

一幅跨国高考移民“路线图”就此绘出:“广告宣传——家长联系——集中培训——出境前往菲律宾签证——换持假证——申请泰国护照——引带入境——办理入学手续——申请居留——拿到文凭”。

专家建议,要应对假留学生的新情况,政策上堵住漏洞是当务之急。教育部表示,将就这一新问题加强对外国留学生的资质审核。在这一背景下,国内很多大学开始加强了留学生的招收管理措施。

摘自《民主与法制时报》

ZHENGZHOU DAILY

编辑 李昆霞 电话 67655539 E-mail: zzwzbw1616@sina.com

吕正操:我一辈子就做了三件事

2009年10月13日,中国人民解放军原铁道兵政委吕正操在北京逝世,享年106岁。

吕正操1955年被授予上将军衔。“我一辈子,就是打日本、管铁路、打网球三件事。”吕正操回顾百年的传奇人生时,只用了这样轻描淡写的几个字。

抗日名将战斗在冀中平原

1905年1月4日,吕正操出生在辽宁省海城县唐王山后村。

17岁那年,吕正操参加了东北军。后任张学良副官。吕正操这个名字,使日本鬼子闻风丧胆。

1937年5月,吕正操秘密加入中国共产党。当年10月14日,时任任国民党五十三军一三〇师六九一集团团长吕正操,率部在河北晋县小樵镇正式改编为“人民自卫军”。人民自卫军最初编为三个总队,吕正操任司令员,李晓初任政治部主任,各级领导职务由共产党员和进步分子担任。冀中平原上,树起了第一面共产党抗日武装力量的大旗。

“那是一个秋夜,天空晴朗,月光明亮,我们大家踏着皎洁的月光,走上了抗日征途。”时隔近70年,将军仍清楚地记得那个历史性的夜晚。

吕正操率部改编后,进入冀中,与冀中地方党组织会合,发展抗日武装,创建了冀中抗日根据地。他说:“日本人没有什么是了不起。”当问到他打过仗没有,他笑了笑:“敌人来了,打不过就跑嘛。这就是敌进我

退。”从百团大战到“五一”反扫荡,从桑园突围到地雷战、地道战,冀中子弟兵打出了声誉,打出了军威。

这一生,吕正操数不清指挥了多少次战斗了。每谈起一次战斗,他就表现出一种“得胜归来喜笑谈”的神色。冀中军民抗日斗争的实践,为开展平原游击战提供了成功的经验。

毛泽东主席在为冀中军区和八路军三纵队成立3周年题词时,热情称赞他们是“坚持平原游击战争的模范、人民武装斗争的模范”。

为国家修建铁路呕心沥血

在1956年和1963年,因铁道部部长滕代远病休,吕正操副部长曾两度主持铁道部的全面工作。上世纪60年代末,非洲坦桑尼亚总统尼雷尔访问我国时,向我国提出希望帮助修建坦赞铁路的请求。周恩来总理问他:“如果把中国的铁路建设者派到非洲,帮助非洲国家修铁路,能不能完成任务。”吕正操说:“总理,我部下属的铁路建设队伍都是开得起、过得硬的硬骨头工程队伍,别说是非洲了,就是天涯海角也敢去,如果真要帮助非洲朋友修建铁路,我这个铁道部长决不搞本位主义,一定把最好的设计队伍和建设队伍派出去。”经过慎重考虑,总理把援建坦赞铁路方案经请示毛主席批准后实施。

中国无私援建坦赞铁路,在发展中国家和非洲引起很大反响,因为尼雷尔总统先向美、英等国求助无望才从而转向中国。上世纪70年代

初,联合国对中国加入(其实是重返)联合国进行投票表决,坦桑尼亚的代表穿着中山装参加投票,除极少数不友好国家外,非洲绝大多数国家都投了赞成票,中国实现了重返联合国的心愿。毛主席高兴地说:“这是非洲黑人兄弟把我们抬进去的。”

养生有道的百岁将军

吕正操的妻子刘沙曾对记者说:“读书、打桥牌、打网球,是他晚年保持体力、脑力、元气的三个有力招数。”前些年,吕正操每周仍打四五场网球,每场一两个小时,运动量颇为惊人。网球运动使他身体健康,头脑清晰。

吕正操喜欢打桥牌,曾和许多桥牌高手较量过,据内行讲,他的桥牌技艺相当有水准。此外,他读书很随意,涉猎很广。书架上的理论书刊、《中国大百科全书》、《资治通鉴》等赫然在目。他自称是杂家,哲学、经济学、历史、文艺等书籍都看,广闻博览。他说,他买书都是为了读,而不是收藏。

“最喜夕阳无限好,人生难得老来忙。”自1983年离休以后,吕正操始终关注国家大事,除在军队、铁道建设这两个自己最为关心的领域多有建言外,还对教育、经济、科技、新闻等多个领域都作过深入的调研,提出过重要建议。

说到子女中有没有继承自己军事生涯或铁路事业的,吕正操说:“没有有一个。我什么也不要求,让他们自由自在。婚姻也好,工作也好,我都是放松的。”

摘自《深圳特区报》

龙”,或者是“永图”。他还经常出一些馊主意,被龙永图骂得一塌糊涂,但他最大的优点就是经骂,无论怎么骂,他5分钟以后又回来了,还说:哎呀,永图,你那个那个说法不太对。

这位秘书是个学者型的人物,他对很多事情不敏感,人家对他的批评他也不敏感,但是他是世贸专家,他对世贸问题简直像着迷一样,所以在龙永图脾气非常暴躁的情况下,在龙永图当时难以听到不同声音的情况下,有那位经骂的秘书对龙永图就显得分外重要了。可以说,这位秘书对于促成世贸谈判起到了润滑剂的作用。

摘自《中外管理》

刘翔“消失”的398天

过去的398天,刘翔的生活变得很安静,他最主要做的是疗伤和恢复训练。这或许是他最坏的一年,也是最好的一年。

最难熬的日子

2008年8月18日,刘翔退赛一个小时后,《解放日报》记者张玮拨通了刘翔爸爸刘学根的电话,想安慰他一下,电话却被对方挂断了。

张玮是刘翔个人传记《我是刘翔》的整理者,也是刘翔一家的好朋友。他给刘学根打过很多次电话,从来没有被挂断过。过了一分钟,刘学根回过来,这时张玮反倒不知道说什么才好。张玮说,刘翔的父亲在赛后当天就哭得一塌糊涂。

第二天,刘学根去运动员公寓看刘翔,儿子正趴在那里接受按摩。看见爸爸进来,刘翔抬头看了一眼,又脸朝地趴下了。刘学根没跟他说话,隔了一会儿,忽然发现儿子头下的地板湿了,他的眼泪正在吧嗒吧嗒地往下掉。

从北京回到上海,刘翔拒绝了所有的媒体和活动。电视里反反复复奥运的精彩画面,他从来都不看。家里所有人都有意地避开“奥运”、“08”这样的字眼。

不做手术?

退赛之后,拖着一只伤腿的刘翔还来不及调整情绪,就必须开始认真考虑自己的未来。摆在他面前的是两条路:保守疗法和手术。

刘翔是特别爱惜身体的人。跨栏是最容易摔倒的体育项目之一,几乎所有的职业选手膝盖上都有疤,但刘翔很注意身体的协调性,极少摔跤,身上从来没有动过一个手术。

国内没有治疗跟腱病的专科,刘翔决定去美国休斯敦做一个检查。专家们发现他右脚的几个钙化物已经很大了,靠中药敷是消不掉的。刘翔终于做出了做手术的决定。2008年12月5日上午,刘翔在休斯敦接受了跟腱手术。

舆论从未消停

在休斯敦,刘翔与教练、队友一起租了一个不大的房子。在那里,他得以避开媒体和各种活动,每天很有规律地治疗、训练,吃妈妈做的可口的家乡菜,生活宁静而自由。训练之余,刘翔带来了整整一箱子变形金刚和高达模型,一有闲暇就掏出来安装。但国内的舆论并没有因为他的离开而消停。

2009年3月初,刘翔尚未回国,他就因为连续第二年缺席政协会议引来一片骂声;3月底,他又接连遭遇凯迪拉克车主索赔事件和身价缩水等一连串负面报道。

那么多不同声音的存在也让刘翔明白,要复出比赛,不仅仅要过自己这一关,还必须跨过许多横在他头顶上的东西——各种被神化的头衔和怀疑的声音,以及13亿人的眼

光和期待。

想做普通人

7月11日,刘翔从训练基地回家,提前庆祝两天后的生日。他主动跟亲戚们合影,吃得很开心。刘学根发现他开始愿意接近人——退赛以后刘翔是不愿意意见人的一去人多的地方就烦躁。

晚上,刘学根叫住儿子:“聊聊?”刘翔摆摆手上楼,准备睡觉,过了一会却又走了下来,把袜子脱了说:“你不是想看伤处吗,给你看。”

这是刘学根第一次在儿子伤后看到他的右脚后跟——之前,刘翔一直抗拒给别人看这个部位。他看完抬起头,发现刘翔躺在沙发上,已经泪流满面。

8月,好消息传来:经过中美专家会诊,同意刘翔开始穿钉鞋训练。9月10日,刘翔参加了一场队内的测试赛,并轻松跑出了13秒70的成绩;12日,上海国际田径黄金大奖赛组委会宣布,刘翔将参赛。

9月20日比赛这天,刘翔的心态和感觉都良好,13秒15的成绩也使大家震惊——媒体随即一面倒地示出“王者归来”的大标题,网络上的评论回复了狂热,那些一年前出现的冷静和反思又在瞬间被掩盖了。

这些赛后效应,对于刘翔和身边的人是熟悉的,是他们无力拒绝却未必需的。

张玮觉得,大家都认识刘翔,但也就把他当做一个熟悉的普通人,这恐怕才是刘翔最需要的生存状态。

摘自《中国新闻周刊》

龙永图选秘书

中国对外经济贸易合作部部长龙永图在中国人世谈判时曾选过一位秘书。当龙永图选该人当秘书时,全场哗然,因为这个人根本不适合当秘书。

在众人眼中,秘书都是勤勤恳恳、少言少语的,讲话很少,做事谨慎,对领导体贴入微。但是龙永图选的秘书,处事完全不一样。他是一个大大咧咧的人,从来不会照顾人。每次龙永图和他出国,都是龙永图走到他房间里说:请你起来,到点了。对于日程安排,他有时甚至不如龙永图清楚,原本9点的活动,

他却说9:30,经过核查,十有九次他是错的。但为什么龙永图会选他当秘书呢?因为龙永图是在其谈判最困难的时候选他当秘书的。

当时由于谈判的压力大,龙永图的脾气也很大,有时候和外国人拍桌子,回来以后一句话也不说。每次龙永图回到房间后,其他人都不愿自讨没趣到他房间里来。唯有那位秘书,每次不敲门就大大咧咧走进来,坐到龙永图的房间跷起腿,说他今天听到了什么了,还说龙永图某句话讲得不一定对,等等,而且他从来不叫龙永图为龙部长,都是“老

站在鸠山背后的女人

“一直对鸠山左手无名指上的戒指是结婚戒指还是时尚戒指很感兴趣,所以即使是在大选临近前,还是给鸠山发去了采访请求。”日本《每日新闻》记者曾在一篇介绍鸠山戒指的文章中写道。

这位记者说,采访题目发去没多久,鸠山本人给他回了传真。“那是和妻子鸠山幸的结婚戒指。妻子以前在圣弗明西斯科一家珠宝店工作时为两个人选的。我几乎每天都戴在身上。”据说那只戒指价值只有约1万日元(700人民币)

左右。

鸠山幸1943年生于上海,上世纪60年代当过歌舞剧演员,20多岁时退出舞台远赴美国,邂逅在斯坦福大学进修的鸠山由纪夫,两人于1975年结婚,育有一子。

一枚戒指折射出鸠山是一位很重视妻子感受的丈夫。在一次访华期间,有一个活动是去琉璃厂参观。鸠山幸对一些古董很感兴趣,鸠山就始终陪在妻子身边,回应着妻子对古董的评价。法新社曾以“生活方式设计师”

评价曾经是一名演员的鸠山幸。报道称鸠山幸是丈夫的形象设计师,为他打理发型、搭配穿着。在日本的书店里则摆着鸠山幸撰写的《鸠山家的爱情饭桌》等书,看来,鸠山今天的成功的背后,妻子着实有着很大大功劳。

鸠山如此评价自己的妻子:“和她在一起,感觉每天生活都充满阳光。她的快乐,也感染了我。她做饭也很棒,回到家,我就感觉很安心。”

日本媒体则报道称鸠山幸有一个水晶球,喜欢拿它来占卜。不过,鸠山强调,他没有请妻子为自己政治道路作过占卜。

摘自《国际先驱导报》